

## Неврологи Европы в Витебске

На базе ВГМУ при поддержке и участии Европейской федерации неврологических обществ (EFNS) состоялся Международный образовательный семинар по актуальным проблемам клинической неврологии.

На семинар прибыли профессора-эксперты из Австрии, Великобритании, Германии, Дании, Польши и Чехии. Среди них — генеральный секретарь Европейской федерации Павел Калвах, исполнительные директора, вице-президенты и руководители ведущих европейских неврологических клиник. Целью международного семинара было развитие сотрудничества в области научных исследований, подготовке кадров, организации медицинской помощи, гармонизации базисного и последипломного неврологического образования.

В семинаре, впервые проходящем в Беларуси, приняли участие белорусские специалисты-неврологи и неврологи из стран СНГ.

К слову, Белорусское общество неврологов, возглавляемое академиком И. Антоновым, — коллективный член Европейской профессиональной неврологической ассоциации с 1993 года.

## Военное обучение — по единой системе

На совете университета рассмотрен вопрос о создании кафедры военной и экстремальной медицины с курсом последипломного медицинского и фармацевтического образования, а также областного центра подготовки и переподготовки кадров по военной и экстремальной медицине.

Отныне военное обучение студентов будет осуществляться по единой системе без отрыва от клинических дисциплин с использованием не только лечебно-профилактических учреждений, но и военных формирований, формирований МЧС.

## На консультацию к профессору

Совет университета рассмотрел итоги выполнения первого этапа концепции охраны здоровья населения Витебской и Могилевской областей, рассчитанное на период до 2015 года. В обсуждении приняли участие ответственные работники управлений здравоохранения названных областей и Витебска.

Первый заместитель начальника управления здравоохранения Могилевской области О. Сакодынец отметил высокую эффективность консультативных выездов профессорско-преподавательского состава на Могилевщину для оказания лечебной и консультативной помощи населению.

## Учиться, так у выдающихся людей

Исполнилось 100 лет со дня рождения заслуженного деятеля науки БССР, доктора медицинских наук, профессора Николая Михайловича Янчура.

На совете университета заведующий кафедрой факультетской хирургии В. Шиленок поделился воспоминаниями о своем учителе, рассказал об уникальных операциях армейского хирурга в годы войны и об управлении им кафедрой факультетской хирургии на протяжении 14 лет. Под руководством профессора Н. Янчура защищены 3 докторские и 13 кандидатских диссертаций, опубликовано около 300 научных работ. Родина высоко оценила ратные и трудовые заслуги выдающегося хирурга — он удостоен 6 орденов и 20 медалей.

## На встречу в альма-матер

Проведена очередная учеба студенческого актива. На этот раз перед студентами и кураторами выступил председатель комиссии по охране здоровья, физической культуре, делам молодежи и семьи Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, кандидат медицинских наук В. Лекторов. Выпускник вуза 1970 года, он ответил также на многочисленные вопросы, связанные с социально-экономической ситуацией в стране и развитием здравоохранения в целом.

## Импульс дала конференция

Состоялась II международная научно-практическая конференция «Фундация эндотелия: экспериментальные и клинические исследования». Проведенная два года назад, дала импульс исследованиям в этой области и привлекла внимание клиницистов к важнейшей проблеме.

Известно, что развитие атеросклероза, инфаркта миокарда, инсульта и других тяжелых сосудистых заболеваний зависит от состояния эндотелиоцитов — клеток, выстилающих внутреннюю поверхность сосудистой стенки. Ученые НИИ и медицинских вузов России, Беларуси и Украины продолжили обсуждение механизмов возникновения дисфункции эндотелия и разработку фармакологических подходов к ее коррекции при различной патологии.

**Валентина ИВАНОВА,**  
внештатный корреспондент.